

「百欣慈善基金」

得獎者訪問

各位同學，最近幾年在學校的頒獎禮中，你們都會聽到有不少同學獲得「百欣慈善基金」的獎學金。你們知道為何會有這個獎學金的設立嗎？

「百欣慈善基金」始設於 2014 學年，獎學金包括「百欣卓越學術表現獎」、「百欣科技培訓獎學金」及「百欣卓越體藝表現獎」。基金本着為善最樂的助人精神，鼓勵在學業及體藝方面表現優秀的學生，肯定了他們的成就，讓他們認識自己的潛能。

獲獎同學善用獎學金，購買新學年的書本、工具書、翻譯機等，以提升學習效能。另一方面，有體藝潛質的同學得到培訓資助後，能接受專業的進階課程，繼續發展潛能。受惠的家長得到經濟上的援助及支持後，都表示感到欣喜和感恩。



小記者：6E 陳嘉汶 5E 曹貝恩 4F 文希允



左起：陳焯翹、趙冠賀、李俊潼

百欣飛魚 — 李俊潼

李俊潼同學是百欣的「飛魚」，他曾在「2016 沙田體育會盃」8 歲以下男子 50 米蛙泳及自由泳比賽項目中得到冠軍的榮譽！俊潼從一年級起便在游泳比賽中屢獲殊榮，獎項多得不能盡錄呢！當我們問俊潼當初為何會學習游泳時，他說是因為哥哥，原來俊潼的哥哥也是一尾「飛魚」，俊潼告訴我們，哥哥的游泳技術十分厲害，獲獎無數，所以他一直都以哥哥為目標，努力鍛煉自己，希望能像哥哥一樣出色，俊潼說：「我在學習游泳的過程中，也曾遇到困難。例如在學習蝶式時，因為要運用強大的臂力及腰力，所以練習過程比較辛苦，但我沒有放棄，一直堅持練習，希望達成成功。」他會用「百欣體藝培訓獎學金」報讀進階課程，在游泳方面尋求突破，他那不屈不撓的精神真的讓我們十分佩服呢！



數學小天才 — 陳焯翹

陳焯翹同學在數學方面表現鶴立雞群，他曾在「第 24 屆小學數學比賽」及「第三屆全港小學數學挑戰賽」中獲得金獎，成績讓人萬分驚喜，焯翹回憶說，他是在升上小一開始，發現自己對數學特別有興趣。焯翹說：「當我在學習數學時遇到難題，會努力鑽研，如果仍是解決不了，就會請教媽媽和老師。我認為數學真的十分有趣，所以我一點也不覺得學習辛苦！」



見到焯翹學習數學時那樂在其中的態度，也鼓勵了我們去培養求知的精神呢！焯翹表示會善用「百欣科技培訓獎學金」去報讀數學的深造課程，持續提升數學能力。

鋼琴達人 — 趙冠賀

趙冠賀同學從四歲半開始學習彈琴，曾在「香港青少年鋼琴大賽 2017 中童組」及「第五屆亞太傑出青少年鋼琴比賽 2017 中童組」中獲得銀獎，真的很厲害啊！冠賀說：「學習音樂需要持之以恆，不斷練習。當我剛從國內到香港讀書時，由於在學習上面對不少壓力，讓我產生了放棄學琴的念頭。但是，媽媽和鋼琴老師一直鼓勵我，所以我堅持着，真的感激他們的支持。」冠賀會善用獎學金去報讀鋼琴深造課程，提升彈奏鋼琴的技術，力臻完善。



指導老師：李文綉老師 黃虹老師 曾潔玉老師
百欣小記者：6E 葉芷晴、6E 陳嘉汶、6D 黃靖容、6D 郭俊彥、6C 湯恒智、6C 孫曉慧、6C 王藝樺、6B 葉子彤、6A 黎妍霞、6A 吳子敏、6A 郭卓妍、5E 曹貝恩、5D 黃梓茵、4F 文希允、4E 任笑陽、4E 張栢茵、4C 鄧珪澄、4B 葉智豪、4B 翁世彤、4A 鄧語澄、4A 葉堯均、4A 張嘉琪



潮陽百欣小學

CHIU YANG POR YEN PRIMARY SCHOOL

校報

第八期
2017-2018 年度

地址：天水圍天華路 55 號 電話：2445 1666 網址：http://www.cypy.edu.hk

小記者：4A 張嘉琪 4A 葉堯均 4A 鄧語澄 4F 文希允

家長校董 丁小紅姨姨專訪

各位同學，在學校重要的活動裏，你們一定見過我們親愛的校董們。可是，你們知道嗎？在百欣的法團校董會中，還有一位家長校董，負責監察學校的運作，代表家長向學校提出意見呢。本年度的家長校董，就是 5A 劉家豪的媽媽——丁小紅姨姨。我們很榮幸這次能邀請她進行訪問，了解擔任家長校董的感受及教導孩子的心得。

小紅姨姨說在兩個兒子的成長過程中，她的角色是一個陪伴者。她要求兒子自己的事自己做，讓他們培養自律的習慣，當他們真的遇到困難時才會適時幫助。她也是一位傾聽者，每天都用最少十五分鐘的時間與兒子進行親子溝通，讓孩子分享每天的所見所聞，增進彼此的感情。她還十分注重孩子的愛心培養，所以常常帶他們參與義務工作，讓孩子明白幫助別人是一件有意義的事，讓他們培養出愛心及同理心。

當問到小紅姨姨在兒子學習方面有何要求時，她說明白作為家長，大多都有「望子成龍」的心態，但她並不會強求兒子名列前茅，但要求他們每一科都要有平均的表現，確保他們了解不同方面的知識，她更看重的，是孩子的學習態度。

作為學校的家長校董，小紅姨姨明白自己有責任監察學校的運作，以及成為連繫學校與所有家長的橋樑，為了感激家長們的支持，她會盡力做到最好，不會辜負家長對她的期望。她會盡力代表家長發表意見，並在家長有需要的時候主動向學校發聲，傳遞家長的信息，讓學校的發展更完善。能在推動學校發展方面提出建議，出一分力，令她感到十分鼓舞呢！



在發掘孩子潛能方面，她會仔細觀察兒子的特長，例如在家豪三歲時，就發現他在普通話朗誦方面有卓越的能力，能背誦幾千字的詩歌，所以便鼓勵他多發揮這方面的能力。



* 百欣新天地 *



小记者：6E 陳嘉汶 5E 曹貝恩 4F 文希允

陶藝閣

學校曾於去年舉辦拉杯陶藝班，同學們都非常踴躍參加。為了讓更多同學有參與活動的機會，學校在本年度於三樓開設了「陶藝閣」，希望能把陶藝帶進百欣校園，使同學對藝術創作有更深入的认识，並能從中獲得樂趣。學習陶藝不但能培養學生的鑑賞能力，更能訓練他們觸覺的敏銳度。學生能以陶藝作為特別的媒介來表達及展現自己，而在創作過程中，他們亦需經歷多角度的思考，故學習陶藝有助陶冶性情外，更能刺激學生的思維，好處甚多。本校希望陶藝能在校園中開枝散葉，融入學生的生活，讓他們能從不同的方面認識藝術。



絲竹軒

「絲竹軒」展示了不同的中樂樂器，更附有樂器的簡介資料，希望加深學生對中樂的認識。此外，「絲竹軒」中亦擺設了一些學生在音樂課中有所接觸的樂器，如木童笛、搖鼓及手鈴等，使同學能對不同種類的樂器有更深入的理解，從中激發他們對音樂的興趣。希望大家能積極參與與音樂科有關的活動，享受音樂為你帶來的樂趣！



STEM STATION

「STEM STATION」除了展示學校的科探設備外，更有不少由多媒體老師所培訓的學生創作成果。我們希望建立一個平台，讓學生可欣賞同學們的科探製成品，互相激發創意。其實，每位學生都有機會成為「創客」(MARKER)，能構思及研發屬於自己的作品。學生參與不同的STEM活動，可進一步發展他們的科探精神、提升他們的學習興趣及解難能力。STEM STATION將會不斷擴大，希望各位同學都能以不怕困難的心嘗試各種新事物，努力地挑戰自己的極限，積極地參與STEM活動！



絲竹軒